
 

Ata da 1ª sessão ordinária do 3ª período da 14ª Legislatura 
 

Aos 8 dias do mês de março de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a 

presidência do Vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno 

Marreiro, Bastinho, Pio, Galego de Messias, Joãozinho Garcia, João Zacarias 

e Dida. Com a palavra o presidente da sessão, o Vereador LETO, 

cumprimenta a todos presentes e declara aberta a sessão, em seguida pede 

para que o secretário, vereador PIO, faça a leitura da ata da sessão anterior, 

após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não 

havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda com a palavra, o presidente 

anuncia o expediente do dia e pede ao secretário que faça a leitura das 

matérias em pauta. O mesmo faz a leitura do ofício de número 05/2023 que 

convida os vereadores para reunião do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural Sustentável Solidário (CMDRSS), a ser realizada no 

dia 09 de março em sua sede, às 09h; posteriormente o presidente segue 

com as comunicações parlamentares. O presidente faculta a palavra ao 

vereador BRENO MARREIRO; o mesmo cumprimenta a todos, agradece a 

Deus por este momento presente, destaca que está à disposição de toda a 

população de Ielmo Marinho e, no que for possível, o seu mandato é todo 

do cidadão Ielmomarinhense, reafirma que no que depender dele e for de 

bom para o município pode contar com o mesmo, registra a tão sonhada 

obra da passagem molhada da Cabeça do Boi onde o mesmo vem buscando 

junto aos seus companheiros desta casa, onde foi aprovado o requerimento 

de número 02/2021 em 07 de abril de 2021, em seguida, menciona reunião 

junto ao secretário de obras que garantiu que em duas semanas estará 

pronta a referida obra, presta seus agradecimentos ao secretário Maicon , 

a prefeita Rossane Patriota , a vice prefeita Peba e a todos os envolvidos 

pelo empenho, também destaca que essa passagem molhada só vem a 

melhorar as condições de estrada que dá acesso à região verde, dito isso 

encerra suas considerações finais. Presidente passa a palavra para o 

vereador BASTINHO, o mesmo cumprimenta a todos presentes, agradece a 

Deus pela oportunidade de mais um ano, e que juntos possam fazer um 

grande trabalho dentro desta casa em prol da população e ao próprio 

município, frisa que este é o objetivo; parabeniza as mulheres, já que o dia 

08 de março é a data comemorativa do dia internacional da mulher, destaca 

todas as mulheres do município, em seguida, reafirma que estão mais um 



 

ano nesta casa para trabalhar e fazer o que for preciso e o que estiver ao 

seu alcance e dos seus demais companheiros para entregar tudo o que for 

de melhor para o povo do município, encerra suas palavras e considerações 

finais com agradecimentos. O presidente concede a palavra ao vereador 

PIO. Com a palavra, o vereador PIO cumprimenta a todos, saúda o plenário 

em nome do senhor Leocadio, em nome de  André do conselho tutelar que 

também os acompanha em integra, se direciona ao presidente e a todos; 

presta suas homenagens e parabenização ao dia internacional da mulher, 

cita cargos de lideranças e menciona a gestão do próprio município 

ocupado por mulheres, a prefeita e a vice, e que neste dito dia o seu 

mandato, juntamente dos demais colegas, possa se colocar à disposição. 

Retrata o fato de que é um novo ano que está começando, fala que é 

praticamente a primeira sessão do ano e que esta casa possa trazer 

requerimentos que possam contribuir com desenvolvimento e com a 

sustentabilidade de vida para o povo do município, pede para quem está na 

frente desta gestão, que haja mais com cumplicidade entre o povo e a 

gestão, que possa haver parceria e harmonia entre os poderes, entre 

Câmara e Poder Executivo, para que através desta harmonia de poderes 

possa chegar benefício até as pessoas, com a junção disso,  a população só 

tem a ganhar; mais uma vez destaca o dia internacional da mulher e em 

nome de sua mãe parabeniza todas as mulheres guerreiras do município, 

convida mais mulheres para participarem da política, menciona a 

legislatura deste mandato onde não houve mulher presente em uma das 

cadeiras, cita uma gestão anterior onde a única mulher presente foi doutora 

Vitória, saúda a mesma, e encerra sua fala convidando novamente e 

incentivando mulheres a participarem e ingressarem na vida política do 

município; agradece e se despede. O presidente direciona a palavra para o 

vereador GALEGO, que inicia suas colocações com cumprimentos, agradece 

a Deus mais um ano de trabalho intenso e de muitas esperanças, que as 

coisas vão ser realmente realizadas, diz que todos devem começar a iniciar 

as cobranças, refere-se o início do ano e frisa um momento difícil que se 

encontra o município, a insegurança, trazendo consigo relatos de 

homicídios em distritos distintos, Umari e Assentamento, e relatos de 

assalto em Canto de Moça, demonstra sua preocupação, pede uma atenção 

aos senhores vereadores presentes para que possam conversar com a 

senhora prefeita e ver o que juntos podem fazer para dar uma assistência 

melhor aos policiais do município, que tenham como realmente dar uma 

patrulha melhor, insiste que do jeito que tá pode ser que o quadro se 



 

agrave, pois a um tempo não havia relatos de homicídios recentes, insiste 

novamente que é um motivo de preocupação grande, e na presente sessão 

registra seu apelo para prefeita; o mesmo volta para o assunto de 

cobranças, fala sobre a reflexão dos requerimentos, pede para os que não 

foram atendidos ano passado que esse ano a prefeita venha a realizar, 

menciona a emenda que foi destinada através do deputado, que esperou 

que ano passado fosse feita, mas a parte deles não chegou ainda, menciona 

ele mesmo e os vereadores DIDA e JOÃO ZACARIAS, afirmando que estão 

na expectativa que esse ano seja feita; finaliza parabenizando todas a 

mulheres do município e pedindo que Deus abençoe a todos. O presidente 

passa a palavra para o vereador DIDA que cumprimenta a todos, registra a 

presença de duas lideranças de sua região, o Jeferson Felix e o Sandro 

Fernandes, destacando-os como guerreiros que estão sempre o 

acompanhando e trazendo demandas das comunidades, se direciona ao 

presidente e menciona o vereador GALEGO, sobre o que o mesmo falou em 

sua participação de fala, referente seus contatos com o secretário Maicon, 

pedindo agilidade no compromisso, menciona também que a prefeitura já 

está com o valor de duzentos e dez mil reais que foi enviado através do 

deputado Eliabe, que então era deputado e fez o envio desta emenda, fala 

que são três benfeitorias em regiões distintas, a primeira uma passagem 

molhada entre Queimadas e Lajinha,  muito importante para essas 

comunidades; a segunda no campo de Canto de Moça, uma reestruturação 

do campo com banheiros, muros para que assim os desportistas fiquem 

mais ambientados; e a terceira em sua comunidade Jacaré, um centro 

comunitário social para atrair cursos e eventos naquela região. Em seguida, 

relata que junto aos vereadores PIO, GALEGO e JOÃO ZACARIAS, 

conseguiram, através de uma promessa política do deputado Benes, o 

compromisso de quatro emendas distintas, no valor de quatrocentos mil 

reais, que no total será uma emenda de um milhão e seiscentos mil, tudo 

em benfeitoria para o nosso município, agradece e diz crer que vai ser 

cumprida essa promessa do deputado Benes; em sequência, parabeniza 

todas as mulheres do município e encerra suas considerações. O presidente 

passa a palavra para o vereador JOÃO ZACARIAS que com suas saudações 

inicia suas colocações, relata o inicio do ano e agradece a Deus a 

oportunidade de estar no momento presente mais uma vez exercendo esta 

função que Deus o permitiu junto ao povo de Ielmo Marinho; em seguida, 

fala sobre o inverno que já está se aproximando e pede a atenção do 

secretario de agricultura Joilson, que dê início o mais rápido possível ao 



 

corte de terra, onde os agricultores esperam e precisam com urgência, pois 

é de conhecimento que o inverno iniciou, porém os mesmos não sabem 

quando irá terminar, registra e reforça mais um vez o pedido para o 

secretario, que inicie o mais rápido possível o corte de terra, fala que é de 

conhecimento que as chuvas estão vindo, mas existe falta de algo e cita a 

comunidade de Umari, faz um apelo pra os responsáveis pelos 

abastecimentos de carro pipa e também da adutora, que venham a 

encontrar uma solução o mais rápido possível, evitando o sofrimento da 

população; posteriormente, destaca a emenda do deputado na época 

Eliabe, que destinou duzentos e dez mil reais, que seria dividido em três 

etapas, frisa que o dinheiro já está na conta da prefeitura e ficou sabendo 

hoje, dia 08 de março, quando esteve com o secretario Maicon, que a tão 

sonhada passagem molhada da comunidade de Lajinha, que também fica 

entre Queimadas, está muito breve de sair, está sendo dado inicio a 

passagem molhada de Cabeça do Boi e logo após ser concluída irá dar inicio 

à passagem molhada entre Lajinha e Queimadas; em seguida, fala que está 

feliz que após um ano e seis meses de mandato conseguiu essa emenda 

através do deputado, e que com fé em Deus muito em breve estarão 

inaugurando a obra naquela comunidade, onde o mesmo se comprometeu 

com toda a população  fazer uma linda festa; em suas considerações finais, 

fala que terá um boi em comemoração a essa passagem molhada, se 

despede e encerra.  O presidente passa a palavra para o vereador 

JOÃOZINHO GARCIA, em cumprimento o vereador saúda a todos, 

parabeniza todas a mulheres pelo dia internacional da mulher, agradece a 

Deus e destaca as figuras femininas presentes em sua vida, sua mãe e sua 

esposa, parabeniza todas as mulheres ielmomarinhenses e se dirige com as 

mesmas intenções para a senhora prefeita e vice prefeita, frisa que o 

município tem a gestão de mulheres; posteriormente, retrata a volta dos 

trabalhos legislativos oficialmente em 2023 e relata um questionamento 

que se remete a leitura anual da senhora prefeita, onde o mesmo achou 

uma leitura agradável, em sequencia, continua o elogio, mas registra um 

conselho para mesma, pede para que analise a leitura anual e reflita  um 

pouco, que pegue a leitura de 2023 e arquive, em continuidade, pede que 

pegue a leitura de 2022 e coloque embaixo do braço ou embaixo de seu 

travesseiro, e todo dia saia com ela de casa, com a missão de primeiro 

executar o que foi lido em 2022, pois até o presente momento nada teria 

sido feito, diz que infelizmente essa é a realidade, que existe um vício no 

município que não pode passar cada dia mais despercebido, pois o 



 

município  a cada dia que se passa se torna mais rico, neste momento 

direciona as palavras para os vereadores presentes, fala que ao inicio do 

ano a prefeita fez um vídeo em suas redes sociais preocupada com a perda 

de recursos que o município chegaria a ter, que teria que haver contenção 

de gastos e corte em folha, fala que a mesma esqueceu  mais uma vez de 

voltar as redes socias pra dizer e agradecer que não houve essa queda de 

recurso no município, em sequência, menciona dados onde o município 

bateu recorde de arrecadação do mês de fevereiro, segundo o mesmo o 

mês de fevereiro ultrapassou seis milhões de reais, isso sem contar com 

emenda federal e emenda estadual, o vereador evidencia o total de seis 

milhões, quarenta e seis mil, seiscentos e oito reais e cinquenta e oito 

centavos, frisa que esses dados estão documentados no Banco do Brasil, do 

que entrou na conta no mês de fevereiro e afirma que o mês de janeiro e 

fevereiro foram dois meses que automaticamente tiveram reduções de 

despesas, levanta a questão onde o mês de fevereiro todos sabem que não 

tem aula no município, consequentemente, não tem gastos com merenda 

escolar e com transporte, posteriormente, destaca o critério que foi usado 

que por sua vez prejudicou a população Ielmomarinhense com diversas 

exonerações, em sequencia, relata que não viu pessoas de outras cidades 

sendo exoneradas; o mesmo fala que todos os critérios que foram usados 

serviu para maltratar o povo de Ielmo Marinho, as poucas pessoas que 

tiveram a oportunidade nesses dois anos de gestão infelizmente foram 

pegas de surpresa, foram exoneradas e os números mostram, diz que não 

existe esse critério não existe essa perda de recurso; o vereador se dirige 

novamente à senhora prefeita e aconselha uma reflexão, que ela veja e olhe 

para os cidadãos ielmomarinhenses, que essas pessoas são as pessoas que 

a colocaram como prefeita, foram elas que acreditaram no seu projeto e 

elas estão sendo penalizadas sem quê e nem pra quê, o vereador fala que 

é totalmente contra, que tem que ser tratado com clareza onde se fala de 

recurso público, se dirige ao vereador JOÃO ZACARIAS em pergunta do 

convite que o mesmo teria feito a prefeita desde o ano passado, para 

discutir sobre onde estariam sendo aplicados os recursos, em resposta, o 

vereador JOÃO ZACARIAS fala que até o momento não. Retomando a sua 

fala, o vereador JOÃOZINHO GARCIA remete a quarta-feira passada, dia que 

aconteceu a leitura anual da prefeita, destaca a presença de todos os 

secretários, das palmas e de como o lugar estava cheio, em continuação, 

fala que vai dar outro conselho, para que a prefeita não acredite nas 

palmas, pede uma reflexão verdadeira, que pegue os secretários e peça que 



 

cada um mostre o que cada um deles fez no município, qual foi o beneficio 

que cada um trouxe para a população, salienta que é assim que tem que ser 

feito, com transparência, pois a realidade é outra totalmente diferente, 

ainda seguindo com seus argumentos, levanta uma questão na área da 

agricultura, fala que um agricultor veio a sua procura, o vereador se dirige 

à prefeita mais uma vez e diz que isso em questão é um absurdo, é de 

acabar com qualquer gestão, novamente relata que o critério que estão 

pedindo para um simples agricultor ter o direito a um corte de terra é um 

absurdo, destaca que estão no terceiro ano de gestão, dirigindo a palavra 

para o secretario Joilson, pergunta o que ele faz, indaga se, não deu tempo 

em dois anos e pouco pegar o carro, que é pago com o dinheiro do povo, 

combustível com o dinheiro do povo, e ter um cadastro dos agricultores do 

município, relata que chega agora onde ele exige que o agricultor vá até a 

sede do município, tendo em vista que alguns não tem condições, e quando 

chega na secretaria ao invés de ser recebido com um bom dia é com a frase 

primeiro o documento, segundo o mesmo, tem que ser avaliado para 

adequação dos critérios, critérios esses que são o celular e e-mail, cpf e rg 

dos membros da casa, comprovante de residência e Incra da propriedade 

autenticada, para assentamentos quilombolas: inscrições do Incra 

autenticada; continuando com sua fala, o mesmo se direciona ao agricultor 

Ielmomarinhense e orienta para que os mesmos façam uma cópia desse 

critério para quando for próximo ano que é de eleição, e quando alguém 

for em sua casa e bater na sua porta, apresente os mesmos critérios para 

entrar, não tendo os dispense, o vereador relata que é uma falta de 

respeito, fala sobre o inverno que chegou e que nada está sendo feito, se 

direciona à prefeita e pede para que olhe com atenção qual secretario está 

ajudando e qual está atrapalhando, e diz que é inadmissível, que em dois 

anos uma secretaria não ter a competência de fazer a listagem dos 

agricultores do município, reforça que todo o processo é uma palhaçada 

com o cidadão e com o agricultor, relata que passou dois anos e não tiveram 

a capacidade de fazer um projeto, que a cidade é 90% zona rural e que o 

secretario deveria chegar e fazer um projeto, dar sugestão de incentivo 

para o pequeno produtor de cana de açúcar e o pequeno produtor de 

abacaxi; o Presidente LETO sinaliza um minuto para conclusão do vereador, 

que retoma sua fala dizendo que o pequeno produtor é quem movimenta 

o município, informa que a licitação do corte de terra já foi feita e está 

vigente desde o dia 23 de fevereiro e pergunta porque ainda não começou 

o corte de terra, a licitação foi feita com treze mil horas com a grade normal 



 

e treze mil horas de trator traçado que é a grade de arrasto, o mesmo 

destaca ainda que está se falando de seis mil horas licitadas e menciona o 

valor da hora que é de cento e trinta e seis reais e noventa e nove centavos 

para a hidráulica e cento e quarenta para de arrasto, em continuação, o 

vereador pergunta qual a necessidade de tantas exigências, o mesmo acha 

que o mais fácil é colocar os tratores para todas as comunidades e cortar 

sem limite, como a prefeita prometeu na campanha, corte de terra 

ilimitado, pois dá pra fazer ilimitado tranquilamente; diz também que não 

concorda e não compactua com esses tipos de coisas, direciona a palavra 

novamente à prefeita dizendo que não tem nada contra ela, torce de 

verdade e que se existe uma pessoa na cidade de Ielmo Marinho que torce 

para que o município melhore e que as coisas andem, que o povo seja 

tratado de verdade como deve ser, essa pessoa seria o mesmo, e que na 

hora que começar a fazer e, se fizer, será o primeiro a parabenizar, como 

foi o quando a prefeita aderiu o reajuste dos professores e deu mais 2%, 

prestou suas parabenizações em suas redes sociais e em parlamento.  Em 

seguida, diz que tem que ser coerente naquilo que diz e vai ser até o final, 

agradece ao presidente e encerra com suas considerações finais 

agradecendo ao pessoal do CMDS pelo convite para a reunião que irá 

acontecer no dia seguinte, às 09h, e confirma sua presença no evento. Com 

a palavra, o Presidente informa que o vereador JUNIOR não compareceu à 

sessão, mas justificou sua ausência e, por motivos maiores não pode estar 

presente, na sequência, o presidente suspende a sessão por 15 minutos, 

convidando todos os vereadores para irem à sala para que seja feita a 

votação das comissões. Ao término da votação, a sessão é retomada, o 

Presidente então informa os membros de cada comissão. Comissão de 

Legislação, Justiça, e Redação Final, presidente Excelentíssimo Senhor 

Vereador Dida, primeiro membro Galego de Messias e segundo membro 

Joãozinho Garcia; Comissão de Orçamento e Finanças, presidente 

Excelentíssimo Senhor Vereador Breno Marreiro, primeiro membro Junior 

do Mercadinho, segundo membro Dida; Comissão de Educação, Saúde, 

Meio Ambiente e Assistência Social, presidente Excelentíssimo Senhor 

Vereador Bastinho, primeiro membro Breno Marreiro, segundo membro 

João Zacarias; Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, 

presidente Excelentíssimo Senhor Vereador Pio, primeiro membro Galego 

de Messias, segundo membro João Zacarias, desta forma, declara lavrado 

em ata, estar formada as comissões para o Biênio 2023/2024. Antes de 

encerrar, o presidente agradece a todos, agradece a Deus e parabeniza o 



 

dia das mulheres, cumprimenta a todas ielmomarinhenses, em nome da 

prefeita Rossane Patriota e em nome da vice prefeita Peba Soares saúda 

todas as mulheres do município e também em especial sua esposa e sua 

mãe, sem mais nada em pauta, declara encerrada a sessão convocando 

outra para o próximo dia útil no horário regimental. 

 


